

西华召开重点工作推进会

确保实现一季度“开门红”

本报讯(记者 张猛 孙靖 通讯员 杜林)1月20日,县委书记田林主持召开重点工作推进会,传达学习全省拼抢一季度、实现“开门红”动员部署会议精神,安排部署全县重点工作。

会议要求,要强化经济运行监测,围绕全省推动2025年一季度经济“开门红”相关政策,将各项任务细化分解,明确分工,责任到人,加

紧跟踪调度,推动政策靠前发力、项目靠前实施、措施靠前落地,确保实现一季度“开门红”。要吃透财政政策、货币政策,找准切入点和突破口,抢抓国家加强超常规逆周期调节政策机遇,加大项目谋划、储备、申报力度,最大限度争取国债资金、专项债券资金、中央预算内资金支持,确保更多政策性资金项目落地西华。要抓好“万人助万企”活动,落实

重点企业分包责任制,全面梳理春节期间不停产企业名单,强化用工、用能等要素保障,做好跟踪服务,确保有生产需要的企业能够连续生产。要落实“谋划一批、论证一批、建设一批”工作要求,谋划一批近期可实施、长期有准备、定期可滚动的重点项目,确保项目源源不断。

会议强调,要落实好安全生产治本攻坚三年行动和岁末年初安全生

产隐患排查整治工作,聚焦消防、危化企业、交通运输、人员密集场所等重点领域、重点行业、重点部位,推动风险隐患动态清零。要严格落实“三管三必须”和“一岗双责”要求,全面加强风险防控,确保全县安全生产形势持续稳定向好。

县处级领导干部张超杰、潘建甫、王超、张永祥、张权、马凯歌、郑昊等出席会议。

西华举办年货大集活动

本报讯(记者 张猛 孙靖 通讯员 常军伟)近日,西华县商务局在县农商智慧城广场举办年货大集活动。“这儿的年货很全,还有唱戏的,热闹得很。”一位前来购物的群众告诉记者。

活动现场,胡辣汤料、香菇酱、水果番茄、羊肉等商品琳琅满目。商家纷纷开展优惠促销,让群众能够买到质优价廉的年货。

县商务局副局长彭鹏涛告诉记者,县商务局举办此次活动,旨

在巩固传统消费、挖掘新兴消费,通过打造多元化消费市场,进一步提振消费信心、释放消费潜力、激发市场活力。

活动期间,县文联组织书法家义写春联,县剧团组织演员表演节目,为群众送上丰盛的“文化年货”,让广大群众切实感受到浓浓的年味。

县委常委、副县长张超杰,县委常委、统战部长、副县长张权到场指导并引领消费。

“小窗口”演绎便民服务“大精彩”

本报讯(记者 张猛 孙靖 通讯员 彭世繁)1月20日,记者来到西华县行政审批和政务信息管理局服务大厅,看到前来办理业务的群众络绎不绝,社保、户籍、医保等窗口前更是排起了长队。工作人员热情地接待每一位办事群众,有条不紊地忙碌着。

在社保窗口前排队办理业务的赵峰告诉记者,他是来补办社保卡的。“排队办理业务,占用了你不少时间,对此你有什么想法?”针对记者的提问,赵峰说:“春节将至,前来办理业务的人特别多,给窗口工作人员带来了极大压力,等待时间长些,我也理解。”

社保窗口工作人员邱绍茹一边为群众办理业务,一边接受记者采访。邱绍茹说:“近段时间,前来办理业务的群众增多,除正常工作时间外,我们还提供延时服务,一天新办、补办、激活社保卡千余张。把群众服务好了,群众满意了,我们再累也值得。”

县行政审批和政务信息管理局局长武潇表示,春节将至,返乡人员增多,为满足他们的需求,县行政审批和政务信息管理局服务大厅推行延时服务、容缺服务、帮办代办服务,让群众少跑腿、好办事,增强群众幸福感、获得感,提升群众满意度。

2025年西华少儿春晚精彩上演



本报讯(记者 张猛 孙靖 通讯员 常军伟 文/图)1月19日晚,由西华县委宣传部主办,县融媒体中心、县文广旅局、县教体局、共青团西华县委承办的2025年西华少儿春晚在该县致远外国语学校举行。县委常委、宣传部长、副县长王超与社会各界代表共同观看演出。

王超在致辞中说,西华一直以来高度重视少年儿童健康成长,致力于为广大少年儿童提供良好的成长环境。2024年,西华少儿艺术教育事业蓬勃发展,在舞蹈、音乐、戏曲等领域取得了优异成绩。在未来的日子里,希望全县广大少年儿童珍惜时光,努力学习,不断进取,为实现中华民族伟大复兴中国梦贡献力量。希望广大教育工作者继续发扬爱岗敬业、无私奉献的精神,为少年儿童健康成长贡献更多智慧和力量。

整台晚会精彩纷呈、亮点频现,小演员用美妙的歌声表达对生活的热爱,用动人的舞蹈表达对未来的憧憬……赢得现场观众阵阵掌声。

西华档案“三合一”制度编制工作全市第一

本报讯(记者 张猛 孙靖)2024年以来,西华县档案局、县档案馆严格贯彻落实国家档案局《关于全面推行机关档案分类方案、文件材料归档范围和档案保管期限表“三合一”制度的通知》精神,要求全县各立档单位结合实际情况,以本单位在公务活动中形

成的各种形式、各种载体的全部档案为对象,科学制订档案分类方案,明确细化归档范围,准确划分保管期限。

目前,西华已有102个乡镇(街道)、机关单位完成档案“三合一”制度编制工作,位居全市第一。为推进此项工作开展,便于机关

单位专职、兼职档案员尽快上手,县档案局、县档案馆专门制作模板,巡回培训全县专职、兼职档案员200余人次。抽调业务骨干12人分赴全县机关单位,对档案“三合一”制度编制工作进行指导,确保此项工作按照国家档案局相关规定有序开展。

县委办公室档案监督管理室、县档案局、县档案馆对机关单位上报的档案一卷一卷看、一条一条审,保证归档资料齐全、保管期限划分合理。对督导中发现的问题及时纠正,对行动迟缓、敷衍应付的两个机关单位给予通报批评。

逍遥镇

多措并举推进人居环境整治

本报讯(记者 张猛 孙靖 通讯员 马慧杰)连日来,西华县逍遥镇党委、镇政府以治理“六乱”、开展“六清”为重点,以争创“四美乡村”“五美庭院”为抓手,采取外出参观学习、开展督导检查等方式,持续推进人居环境整治工作提档升级,为打造名副其实的县域副中心创造良好环境。

参观学习找差距,自我加压增动力。镇党委、镇政府组织50余人,先后

到黄桥乡、迟营镇、叶埠口乡参观,学习人居环境整治工作先进经验,寻找差距。召开人居环境整治推进会,对前期表现突出的小杜庄村、东蔡村给予表彰,并颁发奖金,为推进人居环境整治工作增添了动力。

督导检查亮晒比,创新机制添活力。该镇积极组织开展人居环境整治督导检查点评活动,聚焦治理“六乱”、开展“六清”,通过现场查看、现场点评

等方式,进一步激励先进、鞭策后进,努力营造“逍遥是我家、美丽靠大家”的浓厚氛围,创新管护机制,确保人居环境整治常态长效。

整治工作齐参与,上下联动聚合力。该镇牢固树立“全镇一盘棋、合力抓整治”的理念,坚持把人居环境整治作为强党性、转作风、惠民生的重要抓手,引导党员干部、保洁员、网格员、志愿者齐参与,形成共建共享的良好局

面。截至目前,该镇共出动车辆400余辆次,整治店外经营113家,规范门店招牌98个,拆除私搭乱建52处,清理垃圾杂物8000多平方米,新挖清淤沟渠43条16公里,修建道路1.3万平方米,整治坑塘69个。

该镇党员干部群众拼在一起、干在一起,攻难点、创亮点,打造了“生态优美、卫生整洁、文明和谐”的人居环境。

模范人物

永做寒冬不熄的火炬

——“中国好人”张新芳的故事

□记者 张猛 孙靖 通讯员 彭世繁 徐洁

一个人做一件好事容易,难的是坚持不懈地做下去。在西华有这样一个人,他几十年如一日地做好事,以平凡之躯书写不平凡的故事。他就是张新芳。

张新芳,今年57岁,30多年来坚持做好事、行善事,先后获得“中国好人”“全国敬老孝亲楷模”等荣誉称号,他的事迹在西华广为流传。

一曲曲德孝之歌

张新芳小时候就懂得尊老爱幼、助人为乐,上小学时曾被学校评为学雷锋标兵,是村里人人称赞的好孩子。1977年,张新芳高中毕业

后回到村里,主动承担起照顾五保户的责任。1989年10月,在葛堆镇西街村的一个水塘里,他仅身救起5岁的落水女童。

参加工作后,张新芳对养老事业情有独钟。1992年冬天,他自掏腰包6万元,为葛堆镇敬老院、县光荣院买了12年煤,供198名老人取暖。他还出资组建了爱心曲艺团,每逢节假日,便带领爱心曲艺团到全县19个乡镇的敬老院巡回演出,用真情温暖孤寡老人。

2011年,担任县老年协会会长后,张新芳组织县老年协会会员先后到葛堆镇、西华营镇等乡镇的15所学校开展爱国主义教育宣传活动32场次,受益学生超4万人次。从2011年至2015年,他持续牵头组织“孝亲敬老、从我做起”万人签名活动,在社会上营造了孝亲敬

老的浓厚氛围,受到了河南卫视的关注。

一件件为民实事

2017年,被选为市人大代表时,张新芳动情地说:“人民选我当代表,我就要为人民代言、做好事。”

从2004年起,张新芳就一直接济流浪老人李文均,并自费为李文均看病,帮助李文均补办相关证件、申请补贴,使李文均的生活有了保障。

2011年,张新芳偶然遇到乞讨的赵学成、吴然荣两位老人,他不仅帮助两位老人上了户口,还介绍两位老人到县中心敬老院生活,受到社会各界一致好评。

近年来,张新芳为群众办好事

3600多件次,多次自掏腰包慰问困难群众。

一缕缕融冰暖阳

2017年以来,张新芳先后任县人民法院调解员、县司法局调解员,甘当群众心中的暖阳,义务调解民事案件300多起,成功率90%以上,收到群众送的锦旗66面、感谢信40多封。

张新芳说,别人也帮助过他,那种温暖他一直铭记于心。他希望每一个遇到困难的人都能获得帮助。帮助他人,是张新芳过去、现在和未来都在坚持做的一件事,他以实际行动诠释了助人为乐的真谛。无论身处何地,只要怀揣奉献精神,我们每个人都能为社会贡献力量。

视角



为营造欢乐、喜庆、祥和的节日氛围,近日,县文联组织书法家下乡为群众义写春联,送上新春的美好祝福。

记者 张猛 孙靖 摄



1月20日,西华县奉母镇前邵村集体经济合作社举行分红大会,让村民共享集体经济发展成果。

记者 张猛 孙靖 摄